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AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

Séance du 17 décembre 2020 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 32 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Martial ALVAREZ - Christian AMIRATY - Philippe ARDHUIN - François BERNARDINI - Christian BURLE - Gaby CHARROUX - Georges CRISTIANI - 
Olivier FREGEAC - Daniel GAGNON - David GALTIER - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Philippe GINOUX - Jean-Pascal GOURNES - Nicolas 
ISNARD - Sophie JOISSAINS - Didier KHELFA - Eric LE DISSÈS - Danielle MILON - Véronique MIQUELLY - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - 
Didier PARAKIAN - Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Henri PONS - Didier REAULT - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL - 
Amapola VENTRON - Yves VIDAL. 

Etait absent et représenté Monsieur : 
Gérard BRAMOULLÉ représenté par Sophie JOISSAINS. 

Etaient absentes et excusées Mesdames : 
Emmanuelle CHARAFE - Maryse JOISSAINS MASINI. 
 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

URBA 002-8977/20/BM 
 Approbation d'une convention unilatérale de concours avec la société 
Bouygues Immobilier dans le cadre de l'aménagement viaire projeté boulevard 
Romain Rolland à Marseille 
MET 20/14752/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
La société BOUYGUES IMMOBILIER, promoteur immobilier de la résidence nouvellement construite 
« OXYGEN’ » au 90 boulevard Romain Rolland à MARSEILLE (13010) a alerté la Métropole Aix-
Marseille Provence sur des problèmes d’accès et de circulation aux abords de la dite résidence.  
 
En effet, la configuration actuelle de l’aménagement empêche la circulation sécurisée et le flux 
d’automobiles directement vers l’accès Auchan Drive mais aussi vers l’entrée de la rampe d’accès au 
parking du Batiment C de la résidence. 
 
L’aménagement projetée – consistant dans un déplacement de l’abris bus et du passage piéton 
existants, ainsi que dans la modification du séparateur de voie pour y matérialiser un tourne à gauche – 
permettrait de faciliter la circulation. 
 
Au vu de cette situation, la Métropole prévoit de réaliser, sous sa maîtrise d’ouvrage, les travaux 
nécessaires à la circulation routière des riverains de cette voie. 
 
Compte tenu de l’intérêt que présentent ces travaux pour le promoteur, celui-ci a volontairement proposé 
d’y contribuer financièrement. 
 
La maitrise d’ouvrage de l’opération est assurée par la Métropole Aix-Marseille Provence. 
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Les travaux comprennent : 
- Des travaux de voirie pour un montant estimatif de 49 262,88 € 
- De la fourniture de mobiliers urbains pour un montant estimatif de 6 737,12 € 
- Des travaux de signalisation pour un montant estimatif de 30 484,20 € 
- De la fourniture de matériels de signalisation lumineuse pour un montant estimatif de 760,80 € 

 
Soit une opération de travaux prévisionnellement estimée à 87 245 € TTC. 
 
La participation de la société BOUYGUES IMMOBILIER s’élève à 36 000 € TTC. 
 
En conséquence, et par la présente il est envisagé d’approuver la convention d’offre unilatérale de 
concours ci-annexée. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République. 
• La délibération HN 001-8073/20/CM portant délégation de compétences du Conseil de la 

Métropole au Bureau de la Métropole ; 
• La lettre de saisine du Président de la Métropole ; 
• L’avis du Conseil de Territoire Marseille Provence du 15 décembre 2020. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Qu’il convient d’approuver la convention d’offre unilatérale de concours avec la société Bouygues 
Immobilier dans le cadre de l'aménagement viaire projeté boulevard Romain Rolland à Marseille. 

 
Délibère  

Article 1 : 

Est approuvée la convention d’offre unilatérale de concours avec la société Bouygues Immobilier dans le 
cadre de l'aménagement viaire projeté boulevard Romain Rolland à Marseille. 
 
Article 2 : 

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention. 
 
 
 
 
 
 
 



Métropole Aix-Marseille-Provence 
URBA 002-8977/20/BM 

Signé le 17 Décembre 2020 
Reçu au Contrôle de légalité le 29 décembre 2020 

 

Article 3 : 
 
Les crédits nécessaires sont inscrits au Budget du Territoire sous le numéro d’opération 2016129000 – 
Nature : 4581191003 – Fonction : 844 – C310 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Commande publique, 
Transition écologique et énergétique, 
Aménagement, SCOT et planification 
 
Pascal MONTECOT 

 
 


